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Мета та предмет курсу: розкрити основні положення дисципліни та 

охарактеризувати географію кожної окремої історичної епохи на українських 

землях; розвивати в здобувачів картографічні навички та виховувати 

толерантне ставлення до історичних процесів та етно-регіонального 

різнобарв’я України. Предмет курсу полягає в дослідженні взаємозв'язків між 

українським культурним, соціально-економічним та політичним простором та 

історичними процесами. 

Компетентності та програмні результати навчання:  
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СК 6. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних 

та археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних 

дисциплін, а також сучасні інформаційні технології для обробки історичних 
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даних. СК 8. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання 

гуманітарних та соціальних наук, вміння аналізувати, оцінювати і 

прогнозувати політичні, економічні, культурні й соціальні події та явища. 

Результатами навчання є: 

ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і 

історії людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний 

період або проблему. ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних 

подій та використовувати ці знання у професійній діяльності. ПРН 3. Знати основні 

підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи історичного 

пізнання, основні типи і види історичних джерел. ПРН 4. Володіти понятійно-

категоріальним апаратом історичної науки, професійно оперувати науковими 

термінами, прийнятими у фаховому середовищі. ПРН 5. Вміти працювати з 

письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та іншими 

історичними джерелами. ПРН 6. Виявляти взаємозв’язки між процесами у 

минулому та на сучасному етапі, аналізувати суспільні процеси в історії України у 

контексті європейської та світової історії. ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності 

в історіописанні, поглядах на минуле представників різних епох та у різних 

контекстах. ПРН 8. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень 

у сфері історії, презентувати результати досліджень, аргументувати висновки. 

ПРН 9. Мати навички організації практичного вирішення питань історичної 

пам’яті та охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України. 

ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та 

археології, а також здійсненні різних видів педагогічної діяльності. ПРН 11. 

Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або 

історичних передумов. ПРН 12. Здійснювати комунікацію з професійних питань з 

представниками наукових, громадських, релігійних і національно-культурних 

організацій і спільнот. ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного 

розвитку різних регіонів України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють 

різноманіття культур та національних спільнот, ефективно співпрацювати з 

носіями різних історичних та культурних цінностей. ПРН 14. Вміти акумулювати 

та поширювати кращий досвід професійної діяльності, інтегрувати досягнення 

інших наук для вирішення актуальних проблем історії та археології. 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Історична географія як наукова дисципліна 

Тема 1. Вступ до курсу «Історична географія» 

Тема 2. Теоретико-методологічні засади та методи історичної географії 

Тема 3. Історико-географічні основи політичної географії світу 

Змістовний модуль 2. Фізична географія України. 

Тема 4. Фізична географія України. 

Змістовний модуль 3. Районування українських земель.  

Тема 5. Історико-географічне районування території України.  

Тема 6. Історико-етнографічне районування території України.  

Змістовний модуль 4. Формування території України. 

Тема 7. Формування території України до ХІV ст. 

Тема 8. Формування території України в XV – ХХ ст. 



Змістовний модуль 5. Економічна та соціальна географія України в історичній 

ретроспективі.  

Тема 9. Розвиток сільського господарства на українських землях. 

Тема 10. Розвиток промисловості на українських землях. 

Тема 11. Економічні взаємозв’язки українських земель з іншими територіями.  

Змістовний модуль 6. Етнічна географія України. 

Тема 12. Етнічна географія України.  

Методи навчання: За джерелами передачі й характером сприйняття 

інформації. Словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда. За основними 

дидактичними завданнями, які необхідно вирішувати на конкретному етапі 

навчання: методи оволодіння знаннями, формування умінь і навичок, 

застосування отриманих знань, умінь і навичок. За характером пізнавальної 

діяльності: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного 

викладу, частково-пошукові, дослідницькі.  

Методи стимулювання навчальної діяльності: метод навчальної дискусії, 

обговорення будь-якого питання навчального матеріалу; метод створення 

ситуації новизни навчального матеріалу; метод опори на життєвий досвід 

здобувачів.  

Методи контролю і самоконтролю у навчанні. Методи навчання: 

виконавчий; репродуктивний, продуктивно-практичний; частково-

пошуковий; пошуковий. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Вивчення 

навчальної дисципліни передбачає підготовку до семінарських занять, 

опрацювання основної та додаткової літератури, виконання завдань 

передбачених навчальним планом. Студенти зобов’язані дотримуватися 

дедлайнів визначених для виконання усі видів письмових робіт з курсу. 

Відвідання занять є складовою навчального процесу. Передбачається, що 

студенти відвідають в повному обсязі лекції і практичні зайняття. Студенти 

інформують викладача про неможливість відвідати заняття. Академічна 

доброчесність: передбачається, що при підготовці до практичних занять, 

роботі з джерелами інформації, будуть дотримуватися всіх видів академічної 

доброчесності та наукової етики. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: вивчення 

курсу не передбачає використання програмного забезпечення, крім загально 

вживаних операційних систем та програм. 

Система оцінювання та вимоги: оцінювання знань студентів з навчальної 

дисципліни здійснюється шляхом проведення заходів, які включають 

поточний контроль: відбувається за результатами виконання самостійних 

робіт (опрацювання літератури та першоджерел, конспектування 

першоджерел, написання рефератів та есе, складання презентацій тощо) та 

підсумкового контролю в формі екзамену наприкінці семестру з урахуванням 

відвідування занять, виступів на семінарських заняттях, якості самостійної 

навчальної роботи. Рівень навчальних досягнень студентів оцінюється за 100-

бальною шкалою.  



Поточне оцінювання та тестування С/р Сума 

З/м 1 З/м 2 З/м 3 З/м 4 З/м 5 З/м 6 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 50 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

 Оцінка за національною шкалою Оцінка шкалою ЄКТС 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Для підсумкового 

семестрового 

контролю, що 

включає екзамен, 

курсову роботу, 

практику 

Для 

підсумкового 

семестрового 

контролю, що 

включає залік 

 

 
Для всіх видів 

підсумкового контролю 

90-100 відмінно  

зараховано 

A (відмінно) 

65-89 добре BС (добре) 

50-64 задовільно DE (задовільно) 

 
35-49 

незадовільно 
 FX (незадовільно) 

з можливістю 

   повторного складання 
  

не зараховано 
 

  F (незадовільно) 

1-34 
незадовільно  

з обов’язковим 

повторним вивченням 

   дисципліни 
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Інформаційні ресурси 

1. Енциклопедія сучасної України. - 

http://esu.com.ua/search_articles.php?id=12780  

2. Географ, історична географія - http://www.geograf.com.ua/historical-

geography-books  

3. Фізична географія - http://www.geograf.com.ua/physical  

4. Історична географія, посібник - 

http://chtyvo.org.ua/authors/Teslenko_Ihor/Istorychna_heohrafiia_Ukrainy_me

todychni_rekomendatsii_ta_prohrama_kursu/  
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